

## 老戏骨“搅局”成综艺清流



天天娱评

师文静

最近,王刚、唐国强、张国立、阎维文、蒋雯丽等一批老戏骨都迈入了综艺门槛。这要放在之前,难免被批“沦落”,但是在有些年轻演员缺乏文化修养和敬业之心的当下,他们的舞台表现反而被尊为教材和典范。

在某网综脱口秀中,王刚改稿子改到夜里三点,节目中

他全程脱稿,妙语连珠,不仅秀英文、惟妙惟肖地模仿他人,而且名人格言也频频脱口而出,展示了老一代演员的文化功底,让其他同台频频看提词器的嘉宾感到汗颜。

值得一提的是,王刚还凭借深厚的学识,把反讽艺术带进了喜剧综艺。如,他看不惯行业乱象,他会说:“演各种表情包,还能演明星,是不是一旦入戏太深,最后自己真的相信了呢。”说得既透彻又精辟。张国立、蒋雯丽在综艺节目中,则让观众看到了他们高超的即兴表演能力,这让很多年轻演员望尘莫及。

真正的演员和艺术家给人带来的是高级享受。一众老演员用深刻的思想和文化熏陶驾轻就熟地展示了什么才是真正的喜剧和欢笑。同时,观众也能在一些老戏骨的表演中深切地感受到,他们在演出中很爱护自己的羽毛和声誉,不想砸自己的招牌。即便是在舞台上闹扯,也要有水平,有范儿。

老戏骨唐国强有诸多被观众记住的角色,最近他在某综艺中的一段话,被网友争相传播,“演员什么都会过去,风光、金钱、名气、颜值都会过去,只有一个东西可以留下来,那就

是角色。你不在了,观众还能记住这个角色,这才是演员真正的价值。”这段话可视为老演员们对他们热爱的行业的一种感慨,也是警世之语,人不管什么时候,都要努力用实力说话!

近年来,有些综艺节目里把各种扭捏作态、低俗的搞笑当做吸引观众的“演技”;“小鲜肉”“小鲜花”,成了电视节目的标配。在当下娱乐圈“流量小生”普遍不被看好,不敬业耍大牌,用替身用配音,拿着行业顶尖薪酬生产一批烂剧,观众被伤透了心的时候,一众“搅局”的老演员给观众展示了他

们扎实的表演功力,文化修养和个人魅力,这正是当下娱乐圈缺少的东西,可以说来得正是时候。难怪连平常只关注自己“爱豆”的粉丝,也会心服口服地感慨,“这才是真正的演员啊”。

有实力才有话语权,才有号召力。这样来看,这些老演员还真应多参加该类节目,通过年轻人愿意接受的节目和传播方式,实力派老演员们既重回了大众视野,又能给观众和整个行业带来一种示范效应——如何做才是热爱和尊重自己的职业;在何种水平上,才能称得上是真正的演员。



▲主持人为金燕玲(左)颁发年度女配角奖

▲金扫帚颁奖嘉宾郝蕾、李杨

19日晚上,第八届中国电影金扫帚奖揭晓,2016年度最令人失望的影片、影人揭晓。《封神传奇》《澳门风云3》《摆渡人》三部影片获评“最令人失望影片”。吴亦凡和景甜则分获年度最令人失望男女演员。值得一提的是,本届颁奖礼迎来了第一位亲临现场领奖的导演郑来志,他执导的《致我们终将到来的爱情》获得最令人失望中小成本影片。

## 2016年最令人失望的影片、影人有谁 “金扫帚”奖打脸

### 王晶张嘉佳成“赢家”

首执导筒的张嘉佳将王家卫拉下水。由王家卫监制且共同编剧的《摆渡人》获得“最令人失望新导演”“最令人失望影片”“最令人失望编剧”三把扫帚。而王晶不仅因为《澳门风云3》和《王牌对王牌》获封“最令人失望导演”,他和刘伟强联合执导的《澳门风云3》还收获了“最令人失望影片”,并战胜同样大牌云集的《封神传奇》和《大话西游3》,成功地周润发、张家辉、刘德华等推上了“最令人失望集体表演”的宝座。

除了给烂片颁奖,组委会

还评出了年度十佳电影和各个优秀单项奖。与带有讽刺意味的金扫帚奖相比,这些奖项则是货真价实的表扬。不过,组委会表示,2016年华语电影整体质量均有所下降,他们仅评出《塔洛》《再见瓦城》《路边野餐》《一念无明》《驴得水》《长江图》《树大招风》《一路顺风》八部佳作,这也是该奖项首度出现两席空缺。

### 这个奖会成为警钟

作为金扫帚奖创办8年以来第一位亲临现场领奖的导演,郑来志在观众的掌声和笑声中走上舞台,发表获奖感言。他坦言自己也曾犹豫要不要来

领奖,但得知该影片方不会来领奖后,便决定负起这个责任。“这个奖会成为一座警钟,给我前进的动力和压力,希望以后拍的电影能越来越好。”此前,香港导演马伟豪获奖后曾派其助理来领奖。

敢来领金扫帚奖,需要莫大的勇气。与往年一样,这些获奖的导演、演员几乎都选择了缺席。组委会透露,曾试图联系获得“最令人失望男演员”的吴亦凡,但其工作团队表示,当天吴亦凡在国外工作,无法赶来领奖,但他表示一定会努力提高自己的演技。如此态度倒也值得鼓励。至于常拍烂片的导演王晶,直接回应说没兴趣;另一位获奖导演刘镇伟则一直保

持沉默。

### “最恶心的观影经历”

据介绍,今年共有500多万人次的观众通过网络投票,汇总产生了提名名单,并由24位影评人、编剧和文化学者组成的专家团投出最终获奖结果。为选出最后结果,评委们必须看完所有提名影片。评委周铁东坦言,那段时间他经历了“这辈子最恶心的观影经历”。

《青年电影手册》执行主编曾念群介绍,与2015年众多跨界导演入围金扫帚奖不同,今年提名的许多烂片都是大导演、大制作,“像《封神传奇》《摆渡人》都有一票电影明星,大家

满心期待去看,结果太让人失望。”

提及创立金扫帚奖的初衷,影评人程青松回忆,大约从2008年起,中国电影烂片频出,感觉“有一股浊流正在涌现”,创立这个奖,就是为了让行业引以为戒。但令他没想到的是,“现在浊流可能正在成为主流”。

(袁云儿)

### 新闻背景

金扫帚奖是华语电影史上首个为年度最差影片颁发的奖项,被誉为中国的“金酸莓奖”。该奖由网友和影评人评选,以电影批判影响电影创作,旨在鞭策中国电影不断前进。

# 搬家服务



<p><b>退伍兵搬家</b> 高新 88018928 历下 58619892 历城 58616563 市中 86965698 槐荫 58782670 天桥 58782671 空调移修 全市最低</p>	<p><b>泉顺社区大型搬家</b> 高新 55508857 历下 68686682 天桥 85880708 市中 85883509 槐荫 87521009 西外环 55509981 ◆森浩搬家13156107122 ◆吉运搬家18764049568</p>	<p><b>山东名悦搬家</b> 服务有限公司济南公司 66688892 正规注册全市 收费超低 诚信经营不加价! <b>济南蚂蚁搬家</b> 正规89859299注册</p>	<p><b>正规老兵搬家</b> 六区连锁 就近派车 家具拆装 空调移机 0531-58058622 <b>蚂蚁搬家</b> 搬家、搬厂、鱼缸钢琴专运 空调、家具拆装88289963</p>	<p><b>天桥区搬家</b> ◆天桥85911889 <b>老兵搬家</b> 王官庄 伟东 领秀城 89855658市内长途最低 ◆南外环81968081舜耕</p>	<p><b>市中区搬家</b> <b>老兵搬家</b> 王官庄 伟东 领秀城 89855658市内长途最低 ◆南外环81968081舜耕</p>	<p><b>历下区搬家</b> ◆历山88718181 <b>退伍老兵搬家</b> 正规注册66978266五区连锁 专业搬家、空调移机</p>
---	---	--	---	--	--	--